

ROMANIA LIBERA

APARE IN TOATE ZILELE

ABONAMENTELE:

in CAPITALĂ: Pentru 1 an 30 lei; 6 luni 15 lei; 3 luni 8 lei.
DISTRICTE: „ 36 „ 18 „ 10 „
STRĂINĂTATE: „ 48 „ 24 „ 12 „

Articolul nepublicat nu se înapoiază

PENTRU ABONAMENTE, ANUNCIURĂ ȘI RECLAME a se adresa:

In ROMANIA: La administrațiune, Pasagiul Român, Nr. 3 bis, București; și la corespondenții ziarului din județe.
HAMBURG: La *Adolf Steiner*, Gänsemarkt, 58, Biroul central de anunțuri pentru Germania.
Pentru FRANȚIA, ANGLIA, AUSTRO-UNGARIA și ITALIA: Se va adresa la *Agence Havas*, Paris.

ANUNCIURILE:

Linia mică pe pagina IV-a 30 bani
Reclame pe pagina II-a 5 lei — Reclame pe pagina III-a 2 lei
— Scrisorile nefrancate se refușă. —

Pentru inserții și reclame, redacțiunea nu este responsabilă.

SCIRI TELEGRAFICE

DIN ZIARLE STRĂINE

Constantinopol, 14 Februarie.

Se scrie *Correspondenței Politice*: În timpul de la 1 până la 7 Februarie li s'au plătit funcționarilor Statului și ofițerilor 23 milioane piastră din lefurile restante. Sumele plătite sub acest titlu de la intrarea în funcțiune a noului ministru de finanțe se urcă dară la 212 milioane piastră.

Roma, 14 Februarie.

Din toate părțile Italiei sosesc știri despre agitația, ce domnește în cercurile muncitorilor. Guvernul însă dezvoltă o acțiune energică. În Neapol s'a confiscat o mulțime de placarde de cuprins anarhist. S'au făcut și arestări. În Cagliari s'a făcut o demonstrațiune de lucrători, care însă a fost împrăștiată. În Messina domnește un fel de mică stare de asediu.

Londra, 14 Februarie.

Se scrie ziarului *Presse*: Nelidoff a înmănat Porțel o nouă notă cerând plata despăgubirei de război rămasă în restanță. Nota propunea să se întrebuinteze pentru această plată, veniturile din noua contribuțiune de venit, care va intra în luna lui Martie în vigoare.

S'a descoperit o defraudare de 8000 funți la ministerul de finanțe al Turciei. Un fanatic religios a atacat pe ministrul instrucțiunii japonez Mari Arinori lovindu-l de mai multe ori cu pumnaru, astfel că greu rânit muri în curând. Acest ministru era unu dintre cei mai mari învățați ai Japoniei.

Messina, 14 Februarie.

În întreaga Sicilia domnește o iritație extraordinară din cauza crizei comerciale. În Messina o sprijinesc agitatorii socialiști Erl a fost interzisă o demonstrație ce voiau să facă lucrătorii fără lucră. Autoritatea a interzis întruniri de mai mult de 10 persoane. În Livorno o mie lucrători de mergean s'au pus în grevă. Miliția stă gata.

Casa de bancă *Giovani Walzer* comp. una din cele mai renumite case ale Siciliei a încetat plățile. Pasivul trec peste 6 milioane lire. Starea comerțului este foarte iritată prin acest faliment, care înăsprește criza comercială ce domnește în Sicilia.

Belgrad, 14 Februarie.

Ministrul de război trimite mai mulți ofițeri și subofițeri în Rusia pentru ași coplecta rëndurile militare. Guvernul rusesc a declarat că e gata să suporte cheltuielile respective. Tratatările dintre rege și partidul radical pentru componerea cabinetului au fost întrerupte.

Londra, 15 Februarie.

Obiectul la ordinea zilei a convorbirilor este ședința de astăzi a comitetului *Parneților*, în care administratorul foii *Times* a fost interogată asupra scrisorilor publicate ale lui *Parnell* și a arătat persoanele de la care le-a primit, precum și sumele primite. Însă destinația cea mai interesantă nu s'a rezolvat încă adică la adresa cui a trimis *Parnell* scrisoarea cea mai compromițătoare. *Parnell* a lipsit ieri și ar fi bolnav greu. Reprezentantul foii *Times* stăruie a susține că scrisorile sunt autentice. A produs senzație și un raport foarte detaliat, că *Herbert Gladstone*, fiul mai mare al bărbatului de stat, ca administrator al moșiei *Hawerden* a procedat acolo la cele mai crude expulzări a unor arendași sârmani și că s'a purtat mai rău de cât în Irlanda.

Atena, 15 Februarie.

Legea privitoare la împrumutul de 20 milioane, încheiat între societatea arheologică cu *Unionbank* din Viena se va publica în aceste zile.

Constantinopol, 15 Februarie.

Activitatea de reforme a lui *Agop-pașa* îl crează din ce în ce mai mulți adversari, mai toți colegii săi din minister sunt contra lui. În consiliul de miniștri de Duminică ce s'a ocupat cu proiectele de reformă ale lui *Agop-pașa*, s'au întâmpnat conflicte violente și mai toți miniștrii s'au pronunțat contra propunerilor ministrului de finanțe. Însă acesta se bucură de toată încrederea surtănelui și nu se oprește în activitatea sa purificatoare. Nu de mult a descoperit iarăși neregularități la ministerul de finanțe

și are de gând să reducă la 300 funcționari numărul de 800 ce există astăzi la acest minister.

Belgrad, 19 Februarie.

Asupra propunerii ministrului de război, generalul *Protic*, ca un număr de ofițeri serbi să fie trimise în Rusia spre ași coplecta studiile, nu s'a luat încă o rezoluțiune definitivă; dar afacerea s'a luat în considerațiune serioasă.

București, 5 Februarie 1889

Timpul e cel mai bun demascator.

Încet-încet tendințele reale ale membrilor opozițiunii înverșunate ies la lumina zilei, se fac din ce în ce mai accesibile pentru toată lumea.

Talentul celor ce se indeletnicesc, încă de la începutul actualei sesiuni parlamentare, cu tot felul de manopere de obstrucționism și de resturnare, dacă n'a fost destul de cuirasat față cu puterea de penetrațiune a membrilor guvernului, a reușit totuși să clatine în parte-i câtva timp și reprezentanții naționali și opinie publică.

Practica aceasta însă, ca orice acțiune ce e lipsită de substrat solid, și-a ros cu timpul aparențele ademenitoare și-a început ași da pe față mașineriile de înșelăciune.

Eată, ca o mică probă, câteva opinii din presa Capitalei și încă, după cum se vede, nu din ziarele cele mai prietene guvernului.

Românul:

«Această stare de neînțelegeri, de indecisiune, nu poate, nu trebuie să se mai prelungească, căci, consecințele vor fi din cele mai funeste.

«O mare parte a țării, care se desinteresează cu totul de aceste lupte de partide, așteaptă cu nerăbdare să i se dea pământul făgăduit, și am văzut în primăvara trecută unde poate duce asta așteptare pe cei cari au pierdut răbdarea.»

«Cei cari nu vor ca să reîncapească rescoalele de săteni, cei cari în adevăr vor să aducă o îmbunătățire soartei acelor muncitori, sunt dator să lase îndată, sau cel puțin să amâne, aceste procese ce ne facem unul altuia, pentru ca să putem procede îndată la discuțiunea legilor pe cari le așteaptă cu nespuse nerăbdare sătenii noștri.»

L'Indépendance Roumaine:

«Zilele trec, săptămânile se adaugă la săptămâni, și onorabili noștri se mulțumesc să moșesească frumoase discursuri fără să mai aibă grije de a face legi. «In același timp sunt destui arzătoare, cum e a țeranilor, de pildă, cari în zadar își așteaptă soluția.»

Democrația:

«O ceată de funcțioși înșghebați din elementele cele mai disperate, și ca vederi politice și ca

sentimente, și-a pus în gând să consume forțele vii ale țării în lupte sterpe, în frământări pătimase, în răzbuiri personale, în agitațiuni culpabile, în uneltiri primejdioase contra instituțiilor țării.

«E un an de zile decând regimul parlamentar în România e condamnat să servească de arenă de luptă înverșunată, fără a putea desăvârși o singură lucrare folositoare țării.

«Un nou apel la țară a devenit o necesitate ce nu se poate lungi timp înconjura.»

La Liberté Roumaine:

«... trăim într-o stare de nesiguranță absolută, ne agităm zadarnic în intrigi de culise și pentru ambițiunea peste mătginii a unor politicieni.»

Membrii actualului guvern și-au dat toate silințele posibile ca să răspundă la necesitățile reclamate de țară. Singuri, ei au lucrat cu forțe de uriași proiectele de lege ce trebuie să aducă îmbunătățirea situației; cu reprezentanța națională, care era datoare să discute, să amendeze, și să dea putere de realizare acestor proiecte, ei luptă de atâtea luni, în cele mai mari greutăți, ca să astâmpere manifestațiuni pătimase, ce par nesfârșite și contagioase, și ca să zorească momentul lucrărilor serioase și profitabile țării.

Ei vor duce până la capăt această muncă de oameni cinstiți și iubitori de binele comun, cu or cât de multe sacrificii personale, — suntem siguri; pentru că nici odată șiretlicu, în luptă cu francheța, n'a ieșit biruitor.

SERVICIUL TELEGRAFIC

AL ROMANIEI LIBERE,

Londra, 16 Februarie

După corespondența ziarului *Times* la Viena panslavii au îndemnat pe regina *Natalia* să provoace complicațiuni în Serbia, dar regina a refuzat.

Sofia, 16 Februarie.

Circulă știrea că opoziția a ținut o întrunire la Filipopoli și că în urmă ar fi manifestat principiului dorința de a-l vedea schimbând ministerul.

Paris, 16 Februarie.

D. Meline, președintele Camerei, a acceptat misiunea de a forma cabinetul.

Budapesta, 16 Februarie.

Camera deputaților. Discuțiunea asupra esecelor comise de poliție continuă.

D. Polony zice că manifestația de mâine se va face într-o ordine perfectă, și că d. Tisza ar fi răspunzător de brutalitățile la care ar putea să se dedea poliția.

D. Busbach cere să se ia măsuri energice. (Aclamațiuni la dreapta).

Ministrul le interne, d. O. Orezy, insistă asupra rusinei care e de a turbura astfel țara în fața străinului. El promite că dacă va fi de trebuință, va lua măsuri mai aspre (Aclamațiuni).

Camera ia act de răspunsul ministrului.

Roma, 16 Februarie.

Camera deputaților d. Crispi declară că acceptă următoarea ordine de zi: Camera luând în vedere declarațiunea d-lui Crispi, are încredere că ministrul va și să ocrotească într-un mod integral libertățile constituționale.

Roma, 16 Februarie

Regele primind adresa Camerei a zis: «guvernul meu ține din toate puterile sale

a menține pacea și a înlesni soluțiunea destinuțiilor economice.

Berlin, 16 Februarie.

Gazeta Germaniei de Nord, basându-se pe informațiuni autentice, declară că este inexact că articolul ziarului *Hamburger Nachrichten* intitulat: *Nationalii liberali și cancelarul*, are o origine oficioasă.

Paris, 16 Februarie.

Din cauza fvrăbirii depline ce există între radicali și oportuniști, devine foarte dificil de a forma un cabinet care să aibă majoritatea la Camera căci un minister oportunist va fi tot-d'auna în puterea unei coalițiuni între dreapta și radicali.

Budapesta, 16 Februarie.

Camera. În fața scrupulelor provocate de textul articolul. 14 din legea militară, d. Tisza propune o modificare a acestui text care spune curat că contingentul recruților va fi valabil pentru 10 ani. Propunerea va fi tipărită și discutată luni.

(Havas).

A se vedea ultime știri pe pag. III-a

FABRICA GOETZ

Senatul de la 3 Februarie

D. Al. Marghiloman, ministru lucrărilor publice. — D-lor senatori, vă mulțumesc că ați îngăduit să continue discuțiunea. Sunt vorbe asupra cărora nu trebuie să treacă orele! Sunt fericit că o circumstanță fortuită m'a pus în stare să le aud. Eram la Camera; am fost chemat aci de birou ca să susțin legea pentru drumul de fer Galați-Berlad, și sunt recunoscător d-lui președinte că m'a pus astfel în pozițiune să resping pe dată o acuzațiune odioasă care s'a adus mie și colegului meu Germani.

D. Germani, domniș mei, n'are și n'a avut nici o acțiune în societatea herestraelor, — și dacă puneți la îndoială cuvintele mele rog să se verifice imediat și registrele societății Goetz cari sunt în București și registrele casei Germani cari sunt în București.

D. Germani, cunoscut pentru probitatea sa în streinătate, — Românii le este lesne să o conteste — a fost ales de acționarii streini ca reprezentant al lor. Societatea formându-se sub regulamentul cel vechi care cărmuia societatea anonimă, membrii streini nu erau decât cu mare greutate admiși de minister în consiliul de administrație. Grupul acționarilor franceji, reprezentând un capital de două milioane, având dreptul să fie reprezentat în consiliu, a delegat pe d. Germani ca împuternicit al lor. Lucrul era absolut legal, deoarece d. Germani depunea cautiunea în acțiuni cerută de statute. Toți colegii d-lui Germani știu că d-sa reprezintă consorțiul *Hersent* și comp. și îl recunoșteau această calitate. Nici odată — o afirm cu tărie — d. Germani de aproape sau departe nu a avut umbră de interes în societate! Nu veți găsi în tot decursul timpului de la 1888 incoace o singură ședință la care să fi participat. Înainte de a eși decretul de numire ca ministru, pe când era în tratative de a intra în minister, și-a dat dimisiunea din mandatul acționarilor societății Goetz. Încă un lucru pe care îl puteți verifica! (Aprobări).

Ei!... Ei, d-lor n'am avut o centimă în vre-o societate financiară, și astă abstențiune — poate forțată — am practicat-o până azi. Desfid pe oricine să găsească la mine o hârtie de valoare, o acțiune sau un titlu de al Statului. Membru în consiliul de administrație nu am fost și când am avut să mă pronunț asupra cazului adus în consiliul de miniștri, vă rog să credeți că am făcut-o deslegat de orice preocupățiune.

Mi s'a aruncat cu ușurință că sunt fiul președintelui consiliului de administrație; ei bine, președintele consiliului de administrație, tatăl meu, are 100 acțiuni în raport cu 16.000 acțiuni cari sunt emise în Austria, Franța, Belgia, și România. Ce poate risca capitalistul care a depus 50.000 de franci într-o afacere de 8 milioane, dacă cumva se închide fabrica? Interesul la 50.000 de franci! Căci capitalul e totdeauna reprezentat prin fabrică, prin pădurile, prin instalațiunile societății. Cum! se poate crede că un om care are onoarea de a sta la cârma țării să fie capabil a comite o forfetură pentru a scăpa procentele unui capital de 50.000 de lei? Nu cred că e cineva în Senat, afară de d. Fleva, care să creadă aceasta. (Aplause).

Vă voi aduce conturile acelei societăți, dacă voiți, și veți vedea că de când tatăl meu este președinte al consiliului de administrație a luat 1760 lei ca tantiemă și ca jetoane de prezență. Apoi pentru a salva un asemenea mizerabil câștig am făcut eu o murdărie? (Aplause).

Când a venit afacerea în consiliul de miniștri prima mea mișcare, puerilă, mondană, pot zice, — căci sunt aparențe de delicatete pe cari un ministru nu trebuie să le aibă — primul meu scrupul a fost să nu iscălesc, ca să nu aibă nimeni prilejul unei apropieri de nume de făcut asupra unui interes bănesc. Și președintele consiliului, onor. d. T. Rosetti, care a luat în mână interesele societății chiar asupra plângerilor Galațenilor, care el n'a voit să se închidă un stabiliment ce facea afaceri de 16 milioane, mi-a zis: «d-ta crezi că este criticabil de a se veni în ajutorul acestei societăți și că ajunge un singur scrupul de o delicatete cuintesențială ca d-ta să nu poți a te asocia cu colegii d-tale?» Si atunci d-lor, am pus în câmpână închiderea unui stabiliment care făcea onoare României; vă pot afirma cu precisiune faptul că societatea era pe cale de strămutare la Reni, unde șantierul era făcut, cheul dat de guvern rus, refacțiunile acordate. Mi-am zis: când este vorba să se stărpească o industrie română care esportează sub pavilionul română lemne calificate românești până în India și Panama; când este să se ridice sărăcimii din Galați debușurile cu cari se alimentează focul lor pe nimica; când este să las a cădea în mizerie o populațiune de 6000 plutași cari se hrănesc din transportul plutelor de la Peatra până la Galați, — aș avea sorupuluri prea ridicole de a nu pune semnătura mea alături cu a lui T. Rosetti, cu a lui Maiorescu, cu a prințului Știrbei, și cu a lui P. P. Carp!

Până azi, d-lor, credem că am făcut o acțiune utilă. Recunoaștem însă orcu dreptul de a arăta că este o acțiune ilegală, dar nu o acțiune imorală!

Știam că am adversari politici, cât de tână și mic sunt; știam că sunt unii cari îmi denegă orice capacitate și orice competență; — este dreptul lor: au poate chiar dreptate! — dar nu știam că ar fi cineva care să conteste onorabilitatea și probitatea mea, și mai puțin încă nu recunosc acest drept d-lui Fleva, care mă cunoaște de la cel întâi pas de om ce am făcut în țara mea. Înjuria ce mi face este așa de nemeritată încât nu mi voi oferi sterila plăcere de a i-o întoarce. Sunt sigur că în momentul de față are deja în conștiința d-sale remușcare pentru urita faptă ce a comis (Aplause).

Așa dar, dacă cață să se examineze mai departe această destiune, să se pună pe singurul teren ce comportă, pe terenul dacă este o călcare a unei legi și dacă, călcare fiind, este un lucru util sau nu; și nu se pună pe terenul onorabilității sau al beneficiilor rusinoase căci este un teren fals, și este un teren care târziu sau de vreme ar costa pe aceia cari îl aleg!

Interpelarea Fleva

A doa ședință cosacrată de Senat interpelării d-lui Fleva nu a răspuns decemdată așteptărilor mult dibacilor urzitori cari, fără un moment de răgaz, plimbă comedia parlamentară de la Camera la Senat, după cum cred că pot să facă „bucluc“.

D. Fleva a ținut, în replica, sa să convingă pe orcine de strania idee ce și face de onoarea... celorlalți.

De la tribună reamintea pe legendarul provocator care, făcând scuze adversarului său, îl asigură „că n'a avut intențiunea să l'insulte numindu-l canalie“. Restul cuvintării a fost presărat de exactități(?) din cari d. Fleva își compune bagajul său oratoric cu o independență remarcabilă față cu adevărul.

În momentul de față virtuosul tribun trebuie să regrette amarnic mănăcarea de limbă; căci ea a dat ocazie d-lui Al. Lahovari să pronunțe discursul cel mai luminos, filipica cea mai zdrobitoare, cum de mult timp nu s'a

CASA DE SCHIMB MOSCU NACHMIAS
 Nr. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika, (Dacia-Romania) Strada Lipscaul, în fața noii clădiri a Băncii Naționale.
BUCUREȘTI
 Cumpără și vinde efecte publice și face or ce schimb de monezi
 Cursul pe ziua de 6 Februarie 1889

	Cumpără	Vinde
5% Renta Amortisabilă	96 1/2	97 1/2
5% Renta Perpetua	96	97
5% Oblig. de Stat (Conv. Rur)	99 1/2	100
4% Renta Amortibilă	81	81 1/2
9% Municipale	86 1/2	87 1/2
10% Casel Pens. (300 l.)	240	245
7% Scr. funciare Rurale	104	104 1/2
5% " Urbane	95 1/2	96 1/2
7% " " " "	104	104 1/2
6% " " " "	101	102
5% " " " "	93 1/2	94
5% " " " "	81 1/2	82 1/2
Acțiuni Banca Națională	980	990
3% Losuri Serbesi cu prime	71	74
cu prim Em 1888	13	14.50
Crucea Roșie Italiane cu pe	28	30
Austriace	40	44
Ungare	27	30
Basilica Domban.	18	20
Otomane	48	53
cu prime Bac. (20 lei)	56	60
Aur contra argint sau bilete.	1.80	2.20
Florini Val. Austriac	209	211
Mărci germane	124	126
Bancnote franceze	100	100 1/2
idem italiene	99	100
Ruble Hârtie	265	272

NB. Cursul este scotit în aur.

Mare Depou de Vinuri de Drăgășani
HOTEL KIRIAZI

Vinde en gros și en detail

Vinuri veritabile de Drăgășani
 VECHI și NUOI

Vin negru Golu-Drâncea
Pelin. — Ţuca veche și Drojdie
 Prețuri moderate.

George Șerbănescu
 Hotel Kiriazi, Str. Bănari, 5.

Important pentru d-nii ingineri, arhitecți și ingineri hotarnici

O asociațiune de mai mulți desenatori deschizând un birou, se angajează cu desemnuri, autografi și scrieri. Lucru curat și frumos. Prețuri moderate. Pentru corespondențe și angajamente.
 Popescu, str. Păunilor, 16.

MARELE CIRC SIDOLI

7, Str. Poliției, 7.

Astăzi Luni 6 Februarie 1889



MARE
Reprezentatiune

Cu concursul mai multor artiști noi.

Marti 7 Februarie 1889
Reprezentatie Extraordinară

cu un Program foarte bogat

Inceputul la 8 1/2 ore seara precis

Cu stîmă, TH. SIDOLI, director

De inchiriat

Printr-aceasta aducem la cunoștința amatorilor că în palatul nostru din strada Doamnei Nr. 12 se găsește de închiriat cu începere de la Sf. Dumitru viitor un local pentru restaurațiune și 2 prăvălii toate iluminate electric.

A se adresa pentru informațiuni mai detaliate la secretariatul direcțiunii în orele de birou 10—12 a. m. și 2—7 p. m.
 Direcțiunea generală a societății de asigurare "Națională."

CASA DE SCHIMB & COMISION

RUSSU & JACOB

La „Bursa” Română

2, Str. Lipscaul în fața vechiului Palat Dacia 2

Cumpără și vinde efecte publice și face or ce fel de schimb de monezi.
 Cursul pe ziua de 6 Februarie 1889

	Cumpără	Vinde
5% Renta Amortisabilă	96 1/2	97 1/2
5% Renta Perpetua	96	97
6% Oblig. de Stat (C. Rur)	99 1/2	100
5% " municipale	83	86 1/2
5% " " " "	84	87
7% Scrieri func. rurale	103 1/2	104 1/2
5% " " " "	95 1/2	96 1/2
7% " " " "	103 1/2	104
6% " " " "	101	102
5% " " " "	93 1/2	94 1/2
5% " " " "	81 1/2	82
Acțiuni Banca Națională	995	1015
Dacia-Romania	250	260
300 Oblig. Pensiuni	235	245
Imprum Serb. 1888 (Emis. 10 fr)	13	14
Losuri + roșie austriacă	37	42
" + roșie ungare	26	31
" + roșie italiene	27	32
" Dombau Basilica	18	20
" Otomane cu prime	48	52
" Canal de Panama	—	1.80
Agio bilete contra aur	2.00	2.20
Florini val. austriacă	2.09	2.11 1/2
Mărci Germane	1.24	1.26
Bancnote Franceze	1.00	1.01
Ruble de hârtie	2.63	2.72

NB. Cursul este scotit în aur.



Nici o pierdere!
CÂȘTIG SIGUR

PERDERE IMPOSIBILĂ!

Șansa considerabilă de câștig.



Sub titlul caracteristic „Câștig Sigur” am intrunit următoarele cinci obligațiuni, care oferă cumpărătorilor avantajul excepțional și în adevăr unic.

1) Cu aceste obligațiuni, având de 21 ori pe an șansa de a câștiga o adevărată avere, cumpărătorul are siguranța absolută de a primi într-o zi, cel puțin 386.50 franci în aur, deci un câștig sigur de 181.50 franci, cât după cum se va vedea mai jos, aceste cinci obligațiuni costă împreună numai 205 franci în numerar; afară de acesta oferim și alte ușurări de plată indicate mai departe.

2) Aceste obligațiuni care nu trebuie să se confunde cu biletele simple de loterie, nu și pierd nici o dată valoarea; prin urmare pot fi vândute, se pot lua bani cu imprumut pentru ele, cu cea mai mare ușurință și de la or care bancher. Încetați a cumpăra simplele bilete ale loteriilor germane cu cari este cu neputință a câștiga o sumă mai mare și cu cari se riscă cu mai multă siguranță a pierde cu totul banii sei.

3) La 1/13 Ianuarie al fiecărui an, cumpărătorul va primi 3 franci interese pentru couponul obligațiunii 3% impr. sârbesc 1881.

NUMELE OBLIGAȚIILOR	Numărul tragerilor pe an	DATA TRAGERILOR	CÂȘTIGURI principale	CÂȘTIGURI sigure
Oblig. Căile ferate otomane 1870	sase	1 Febr. 1 Apr. 1 Iun. 1 Aug. 1 Oct. 1 Dec.	Fr. 600.000	Fr. 232
Oblig. Statului Sârbesc (monop. țării)	trei	2 Ian., 1 Mai, 1 Sep.	Fr. 300.000	Fr. 12.50
Obligațiune 3% Impr. sârbesc 1881	eluc	14 Ian. 14 Mart. 14 Iun. 14 Aug. 14 Nov.	Fr. 100.000	Fr. 100
Obligațiune Dombau-Basilica 1886	trei	1 Iun. 1 Dec. 1 Mart.	Fr. 100.000	Fr. 12
Obligațiune Crucea-roșie Ital. 1885	patru	1 Febr. 1 Mai 1 Aug. 1 Nov.	Fr. 100.000	Fr. 30
	21		Fr. 1,200.000	Fr. 386.50

a) Obligațiunile eșite cu cel mai mic câștig continuă a participa la tragerea câștigurilor.
 f) Guvernul otoman plătește 58% din valoarea nominală a câștigurilor losurilor turcești.

Vindem acest grup de cinci obligațiuni pe cari le numim „Câștig sigur” cu suma de 205 franci în aur sau

- 220 franci în aur plătibili 100 franci îndată și 120 după un an, sau
- 240 franci în aur plătibili în 4 rate trimestriale de câte 60 franci, sau
- 260 franci în aur plătibili în 13 rate lunare de câte 20 franci.

Îndată după trimiterea celor 100 sau 60 sau 20 de franci în aur, sub scriitorul va primi numerile obligațiilor sale, cu cari participă singur la toate tragerile și la totalitatea câștigurilor

Câștigurile se vor plăti la domiciliul câștigătorului cu cea mai mare discrețiune.

TRAGERILE NU SE POT AMANA SUB NICI UN PRETEST

Obligațiunile originale vor fi trimise cu întorcerea poștei și sub plic recomandat

Cererile, însoțite de suma respectivă, în bilete de bancă din toate țările, mandate poștale sau cec la vedere pe o piață a Europei să se adreseze la

MONITEUR DE LA CHANCE UNIVERSELLE LA VIENNA

Tote cererile trebuie să se adreseze direct la adresa indicată mai sus. Garanțăm originalitatea numai a acelor obligațiuni, cari vor fi prevăzute cu sigiliul casei noastre. Diarii nostru publică în limba franceză, greacă și română listele oficiale de tragere a tuturor losurilor fără excepțiune. Abonamentul anual costă 6 franci.

Primim drept plată ori ce coupon cu scadența în cursul anului curent. Cumperam și vindem ori-ce obligațiune sau los după cursul zilei. Răspundem la ori-ce scrisoare sau cerere de informațiuni, care va fi însoțită de o marcă de 25 bani pentru francarea răspunsului.

Se poate scrie în limba franceză, germană, engleză, italiană, greacă și română.

„MONITORUL COMUNAL”
 AL
 PRIMĂRIEI BUCUREȘTI
 Nr. 12. — Administrația Pasagiul Român. — Nr. 12
 Primește anunțuri și inserțiuni cu prețuri moderate

STEFAN OIESCU
 Strada Cereș No. 6 bis, suburbia Isvor, coloarea verde
 dorește a da meditațiuni de clasele primare, gimnastule, a face traduceri în limba latină, greacă, franceză, germană, și primește a fi copist la vre-un birou în capitală.

Tipografia Curții Regale, F. Göbl Fii, esecută orice lucrări atingeătoare de această branșă.

HOTEL FIESKI

—BUCUREȘCI—

SITUAT ÎN CENTRUL ORASIULUI
 Nr. 7, STRADA ȘELARI Nr. 7.

Se găsesc apartamente pentru familii cu anul și cu luna cu prețuri foarte moderate. Camere de la fr. 1—5 pe zi. La etajul al III-lea odăi frumoase cu fr. 25 pe lună.

Salon de dans pentru baluri, nunți și adunări.

De Vînzare un loc mare pe calea Victoriei No. 210 avînd fațadă și p strada Clopotari, lungimea 65 metri, lărgimea la mijloc 28 laț pe calea Victoriei 20, iar pe str. Clopotaru 28 metri. A se adresa Caalea Victoriei 163.

Banca Națională a României
 SITUAȚIUNE SUMARA

23 Ianuarie, 1888. 14 Ianuarie 21 1889

ACTIV			
32097249	Casa (Moneta	81452438	32117674
25708121	Casa (Bilete ipotecare	25746410	25747675
8406583	Ef. pred. la casa spre incasare	55878	46147
17861395	Portofoliu Român și strein	15902358	15678963
11657960	Imprum. garant. cu Ef. publice	14039380	13679110
11999912	Fonduri publice.	12038924	12038924
2575054	Efectele fondului de rezervă	3141316	3141316
196998	" " " " " amort. lm.	270874	270874
3146454	Imobili.	3676696	3677398
127594	Mobilier și mașini de imprim.	110445	110292
47827	Cheltuieli de administrație	39592	44768
29812317	Depozite libere	15169153	16287678
25635668	Compturi curanți	9185972	10087880
8997622	de valori	14417878	12754235
173170652		145249174	145682824
PASIV			
12000000	Capital	12000000	12000000
2580078	Fond de rezervă	3174089	3174089
229114	Fondul amortisării imobilului	347613	347613
101659970	Bilete de Bancă în circulație	100868280	99618580
2942815	Profituri și pierdere.	2860729	2860729
120110	Doばんzi și beneficii diverse	65037	110404
29812317	Depozite de retras.	15169153	16287678
22994350	Compturi curanți	2845145	3243739
1431895	de valori	7919178	8040022
173170652		145249174	145682824

SOBA MILANEZA

a primei fabrice din Milano

Transportabilă pe Rotițe

CEL MAI NOU SISTEM

arde în permanență

Căldură Igienică

Mare economie de cărbuni

Curățenie perfectă

Se poate încălzi mai multe odăi

cu o singură sobă Eftină.

Singurul deposit : Strada Gabroveni No. 49.

DE ARENDAT

MOSIA RACOVITZA

Districtul Romanai, 20 m. depărtare de Gara Balsiu, cu șose

Intinderea la 2,500 pogoane din care 1,500 de muncă; restul de islas
 Se vor defrișa locuri noi; asemenea se vor clădi magazii noi.
 Mijloace foarte Inlesnicioase pentru muncă.

MOSIA BALEASA

Districtul Romanai trei carturi de ora depărtare de Gara Balsiu cu șosea

Intinderea peste 700 pogoane muncitoare. Ecarete-le toate noi.

Mijloace foarte Inlesnicioase p ntru muncă.

Ambete aceste moșii sunt de arendat în parte sau împreună.

Doritorii se vor adresa la proprietarul K St Cesiuanu, în București 31 Str. Batiștea.